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Mariborske novice. V Mariboru imamo zadnje dn 
vsak dan vsaj po enkrat, če ne po dvakrat dež. Hvali 
Bogu, doslej še mariborske okolice ni obiskala toča. Dre 
■va je za splavarje ravno dosti velika, radi tega pa se pri 
pelje dnevno iz Dravske doline proti Mariboru po ve< 
splavov. — Mariborska šolska mladež se odpravlja že ni 
počitnice. Še par, dni in mariborski študenti se bodo a 
dva meseca razkropili iz mesta po deželi. — Po Maribor* 
vse govori o raznih zločinskih slučajih, ki se dnevno ob 
ravnavajo pri porotnem zasedanju. Za 25. in 26. t. m. p 
določen slučaj Žlahčič in Čič, ki sta obdoliena trojnegi 
umora v družini Miki. Ako bi bila porotna dvorana dovot 
prostorna, bi bili v njej ta dva dni vsi radovedni Maribor 
čani. Kakor se sliši zvoniti, bo slučaj šlahčičČič preložei 
do prihodnjega zasedenja in to radi tega, ker bosta «i 
govornika zahtevala, da se naj oba obdolženca preiščeta 
od zdravnikovstrokovnjakov, če nista morda premalo pr 
pameti. — Ker smo zgoraj omenili bližajoče se šolske po 
čitnice, moramo tudi beležiti izid zrelostnega izpita na za 
vodu čč. šolskih sester, ki se je vršil dne 15., 16. in 17 
t. m. Za izpit je bilo 22 kandidatinj. Izpričevalo zrelosti i 
odliko so dobile: gdč. Grmek Stanislava, Kac Elizabeta 
Mulej Alma in Soršak Marija. Druge so dobile izpričevale 
zrelosti z dobrim uspehom: in sicer Alt Danijela, Belo 
glavec Matilda, Delago Alojzija, Dolšak Marija, Farertčal 
Maria, Hafner Ruperta, Jeraj Frančiška, PeUenberger H. 
Kirbiš Avgusta, Koderman Iva, Potočnik Pavla, PuJko D. 
Rojnik Frančiška, Sajtl Agata, Vivid Berta, Vrečko Ivan 
ka, Vrhnjak Štefanija in Župan Danica. — V I . letnik šol 
skega leta 192526 bodo sprejete le one, ki so prestal« 
zaključni izpit na meščanski šoli ali srednji šoli. Za te, k 
nameravajo vstopiti kot interne gojenke, zadostuje, če (M 
priglasijo le pismenim potom. 

Drž. gimnazija v Mariboru. Sprejemni izpiti *a piv 
razred 192526 se vršijo dne 30. junija t. L, torek, o< 
točno 10. ure darje v gimnaziji. Vpisovanje za te izpito 
bo v pondeljek, dne 29. junija, od 10. ure dalje, v rev 
nateljevi pisarni, ali tudi še v torek, tik do 10. ure, ko M 
izpit prične. Morejo se pa rudi ie prej poslati po pošti M 
ravnateljstvo vpisne listine, to je krstni (rojstni) list, ki 
dokazuje ,da bo učenec v batu T925 dokončal vsaj 10. le
to, nadalje zadnje šolsko, nalašč za sprejem v srednjo Šo
lo prirejeno izpričevalo. Tistim, ki te listine vpošljejo & 
prej, se je treba osebno zgiasiti šele naravnost k kpj*u 
dme 30. junija. Sprejemni izpiti se vršijo tudi 30. avg. 

Zadružna zveaa v Ljubljani, r. z. z o. z., oddelek *■ 
Štajersko, posluje za stranke do nadaljnjega vsake petek 
in vsako soboto od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. do 5. 
ure popoldne. 

Velika Polana v Prekmurju je bila zadnji teden vaa.v 
veselju. Za praznik presv. Srca Jezusovega, kateremu je 
posvečena nova župnijska cerkev, so imeli cerkveno fcf
dnevnico. Vodil jo je č. g. o. Ladislav HazemaiK. Ljudstvo 
se je cerkvene slavnosti vse tri dni s čudovito vnemo 
udeleževalo. Hvaležno je svojemu novemu dušnemu pa
sttirju, da mu je pripravil to duhovno veselje. Zadnji dan* 
v nedeljo, dne 21. junija, se je udeležilo slovesnosti nad 
100 Oriov in Orlic iz Šižkov, ki so popoldne priredili do
bro uspeli telovadni nastop. Tudi v Polani in v TunnššOM 
se pripravlja ustanovitev Orla. 

Novice od Sv. Lenarta v Slov. gor. Dne 22. junija ta-
grnili so popoldne naenkrat črni oblaki nebo. Brez poseb
nega bliskanja in grmenja usula se je debela toča, prav 
posebno v občini Zgornje Žerjavce, kjer je ležala teko &+< 
belo, da si dobil utis, kakor bi zapadel sneg. Uničeni BO 
vsi pridelki, nujna pomoč je skrajno potrebna. — Od jutra 
21. junija plapola na poslopju okrajnega sodišča bela za
stava, znamenje, da ni nobenega jetnika v zaporih. Je 
pač redko kaj takega. Bo vsaj jetničar enkrat mirno spaL 
ker se ni bati, da bi mu kdo pobegnil, a Bog ve, kaka 
dolgo? 

V Ribnici na Pohorju je zadnji torek, dne 23. junija, 
za pljučnico umrla bogoljubna gospa Roža Držečnik, scv 
proga župana in cerkvenega ključarja Luke Držečnik. Š« 
niso zaceljene rane, ki jo je blagi Držečnikovi hiši vsekala 
nagla smrt nadebudnega sina bogoslovca Jožefa, ki je 
pred dvema letoma utonil v Dravi, že se je odprl nov 
grob, Iki naj sprejme vase ljubo mater. Rajna gospa je bila 
vsej župniji ribniški vzor pobožne, skromne, marljive že
ne, matere in gospodinje, prav kakor opisuje vzorženo 
sv. pismo. Odličnemu somišljeniku, g. županu Luki Držeč 
nik in vsej njegovi ljubi družini izrekamo ob bridki izgubi 
naše najgloblje sožalje in mu želimo najobilnejše tolažbe 
božje! 

Tridesedetnica. Prostovoljno gasilno društvo v Trgo
viščii pri Veliki Nedelji je slavilo dne 21. t m. 301etnico 
svojega^ obstanka. Ob 10. uri predpoldne je bila slovesna 
sv. maša, popoMne pa odkritje spominske plošče, ki jo 
vzidana na gasilnem skladišču. V to ploščo so vklesana 
imena vseh v vojn padMh članov društva. Poleg teh imen 
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8e blešče tudi ime načelnika Ivana Novaka in to sam Bog 
■na zakaj. Najbrž želi g. Novak to odlikovanje v bodoče 
Se zaslužiti. 

Umor in nesreča v ptujskem okraju. Zadnji petek je 
ustrelil posestnik Miha Dmeršič skozi okno posestnika J. 
Cahrto iz Velikega Okiča. Vzrok tega umora je dolgolet
no sovraštvo med obema, ki se je razvilo iz pravdarstva 
pri sodišču. Morilca Bmeršiča so predali orožniki v zapore 
pltujskega sodišča. — Zadnjo nedeljo je utonil v Podleh
nflcu otrok, ki se je vračal domov preko brvi. Močno na
rastla voda je brv izpodjedla, otroku je spodrsnilo na br
vi, padel je v vodo in utonil. 

Strela ubila mladeniča. Od Sv. Tomaža pri Ormožu 
smo prejeli tole žalostno vest: V nedeljo, dne 14. t. m., 
popoldne se je vračal proti domu mladenič Lovrenc Sle
kovec iz Ruomanec. Na povratku ga je zalotila nevihta in 
sicer v gozdu, skozi katerega je moral domov. Vedril je 
pod drevesom, v katerega je urezala strela in ga ubila. Ker 
ga ni bilo domov* ga je šla drugi dan iskat mati v gozd, 
kjer ga je našla mrtvega pod drevesom. 

Gospodarska zadruga v Ormožu naznanja vsem čla
nom, da se je preselila trgovina iz hiše Ormoške posojil
nice v starodavno trgovsko hišo g. Jožefe Kautzharrvmer 
na Glavnem trgu. Naznanja tudi, da ima v zalogi vedno 
najboljše špecerijsko in manufaikturno blago. Da se o tem 
prepričate, pridite in bodete videli., da dobite res v trgo
vini Gospodarske zadruge najboljše blago po zelo nizkih 
cenah, kakor nikjer drugod. Priporoča se za Obilen obisk 
Gospodarska zadruga! 

Novice iz Gor. Radgone. V našem trgu razsaja po 
nekaterih hišah med piščanci nevarna diphteritis, ki 
zahteva mnogo žrtev. Dobro bi bilo, da bi se ljudi po
•BČilo, kako naj se branijo in zavarujejo proti tej bolez
n i — Črešenj je v naši okolici silno veliko. Ljudje jih 
ne morejo prodati, oziroma j ih morajo dati za slepo 
*eno. Na trg jih prinašajo od vseh strani. Celo iz Sv. 
3iurija v Slov. gori. so jih prinesli. Oddajati so jih mo
iBali po 2 D, celo 1 D za liter. Škoda za delo in trud. — 
ftftnotočev pod vejo je v naši okolici vse polno, kar mo
ralno in gospodarsko silno slabo vpliva na naše ljudi. 
de bi vino ali sadjevec lahko drugam prodali, bi pri
šel denar od zunaj v naše kraje, na teh nesrečnih vino
iočih pa imajo večinoma samo domačini veliko in vab
Iltjivo priložnost, da v teh kritičnih časih denar brez po
trebe zapravljajo. Krivdo na tem pa nosijo tisti, ki nam 
ne olajšajo izvoza. — V četrtek, 18. junija se je vršil pri 
nas protestni shod zoper Ormož kot središče novega na
meravanega okrožnega sodišča. Zastopana sta bila Lju
tomer in Gor. Radgona po večini po svojih sodnikih in 
odvetnikih, ki se potegujejo za Ljutomer kot sedež no
rega sodnijskega okrožja. — Opekarniški ravnatelj je 
v resnici znižal plače tovarniškim delavcem, in sicer ta
lko občutno, da tega nikakor nismo pričakovali. Tisti, ki 
»o dobivali poprej 4 D od ure, prejemajo sedaj samo 
3.50 D, oni pa, ki so prejemali sedaj 2 D od ure, dobijo 
odslej le 1.25 D. Ničesar ne bi imeli proti znižanju de
lavskih plač, če bi ravnatelj znižal delavcem tudi cene 
| t t i obleki, kruhu in drugih živilih, ki jih delavci ne
dbhodno potrebujejo. Kaj misli ravnatelj, da samo on 
potrebuje postelje, perilo in obleko? Sam mora znati, 
kako hudo je, če človek tega nima! Zato bi že moral 
gledati na to, da tiste, od katerih je odvisen ves obrat, 
▼ opekarni in od katerih živi on in še mnogi drugi, 
plača tako, da bodo mogli primerno živeti. Slišimo tudi, 
d a z delavci ne postopa preveč človeško. Delavci so tudi 
ljudje, zato ne pustimo, da bi jih izkoriščal v svoj do
biček. Če bo tako naprej delal, se je bati, da sploh nihče 
freč ne bo šel v opekarno na delo. Čudno, da pusti de
mokratska gospoda proste roke človeku — inozemcu, ki 
baje sploh ni jugoslovanski državljan in čigar sposob
«ost ni na preveč dobrem glasu. Druge inozemce iztira
»ajo iz naše države, tega pa naša demokratska gospoda 
.ščiti, da izkorišča domače uboge ljudi. Če ne morete de
lavcev plačati, kakor so j ib plačevali za Lančiča, pa 
znižajte plačo ravnatelju, ki dobiva mesečno 2000 din. 
i*ec, kakor je prejemal Lančič. Gospodje, tu napravite 
ned in splošna nezadovoljnost z vašim gospodarstvom 
)bo prenehala. — Za orlovsko prireditev, ki se vrši pri 
nas 5. julija vlada povsod veliko zanimanje. Navdušeni 
so fantje, ki bodo sekali in stavili mlaje; dekleta se ve
selijo, ker bodo imele zopet enkrat lepo priliko pokazati, 
kako lepo znajo ovenčati cerkev, mlaje in prostore. Vsem 
prijateljem orlovske misli kličemo: Dne 5. julija na ve
selo svidenje v Gornji Radgoni! 

Dve veseli novici iz Legna pri Slovenjgnjadicu. Občflnai 
Legen je imenovala g. Jožefa Rotovnik za častnega obča
na v znak hvaležnosti za njegovo požrtvovalno delo za 
blagor občine. Bil je nad 30 let član občinskega odbora, 
Čez 10 let župan in 20 let in še sedaj prvi svetovalec. 
(Pri slovesnosti izročitve častne diplome dne 14. junija t. 
1. smo se ž njim veselili vsi člani občinskega odbora in 
tudi njegovi sorodniki in mnogo uradnikov iz Slovenj
gradca, kateri so mu izrazili čestitke. Ker je slavnost ve
likega pomena, je g. župan sprožil tudi misel, naj bi se 
spomnili našfih dijakov in vsi so z veseljem darovali za 
se dobro zabavali. Tudi pri tej priložnosti se je nabralo 
Dijaško večerjo znesek 6 0 0 kron. Vsem darovalcem pri
srčna zahvala, g. jubilantu pa naše čestitke! — Poročila 
se je veleposestnica gospa Jožefa Kristan z vrlim ženi
nom Leopoldom Stamulak dne 16. t. m. Imeli smo prav 
veselo gostijo, prišli so svatje od blizu in daleč, vsi smo 
se dobro zabavali. Tudi pri tej priložnosti se je nabralo 
za Dijaško večerjo 8 0 0 kron. Iskrena hvala! 

Strela je udarila v noči 18. t m. v gospodarsko po
slopje posestnika Franceta Gradišnik v Št. Janžu pri Ve
lenju. Požar je stavbo uničil popolnoma, rešilo se je samo 
živino, vse drugo je pa postalo žrtev ognja. Da se ni po
žar razširil še na druga poleg stoječa poslopja, je mnogo 
pripomogel dež, zlasti pa marljivi branilci, ki so pritekli 

gasit in jim gre v veliki meri najlepša hvala. V enem me
secu je to že tretji slučaj strele na stavbe v naši občini. 

Kaj nam poročajo iz Griž pri Celju? Vedno izzi
vanje in nesramno obrekovanje tukajšnjega Orla v 
»Jutru« nas, poštene Grižane sili, da povemo javnosti 
resnico. Že ob Veliki noči je bil naš Orel napaden. Naše 
naprednjake je pač bodel v oči vzoren nastop lepega 
števila Orličev pri procesiji na veliko soboto. Dopisnikar 
podtika tukajšnjemu učitelju g. M. škerjanc, da je on 
vodil ta »bataljon«, v resnici se je pa gospod učitelj ude 
ležil procesije s pevci. Vemo, iz kakšnega namena se mu 
je to podtikalo. Ker je g. Škerjanc učitelj po volji nas 
staršev, ker ne trobi v Žerjavov rog, ker hodi redno k 
nedeljski službi božji — bela vrana — in ker s svojim 
petjem povzdiguje službo božjo, zato je tukajšnjim na
prednjakom trn v peti, zato bi ga radi očrnili pri višji 
šolski oblasti, da prav kmalu osvobodi »napredne« 
Griže »klerikalnega« učitelja »Koroščevega režima«. To 
je razvidno tudi iz poziva dopisnikarjevega, naj šolska 
oblast strogo nastopi proti Orličem in tistim, ki jih vo
dijo. In res, kmalu sta občutila g. katehet in g. Škerjanc 
upoštevanje tega poziva, zadnji seveda popolnoma po 
krivem. In tudi Orlici sami v šoli morajo to bridko ob
čutiti. Proti temu mi starši odločno ugovarjamo. Mi smo 
za svoje otroke odgovorni, kako morajo biti vzgojeni, 
mi že vemo,, zakaj pustimo svoje sinove k Orličem, ker 
je Orel poštena, krščanska organizacija, ki navaja naše 
sinove na lepo, versko življenje. Ugovarjamo nadalje, 
ker se v šoli agitira in sili naše sinove k Sokoličem, ker 
ima Sokol glavni namen, zastrupiti našo mladino in jo 
odtujiti veri, Cerkvi in Bogu. Tudi ugovarjamo, ker no
sijo nekateri učitelji v šoli sokolske in orjunske znake. 
To je dovoljeno, naši sinovi pa izven šole ne smejo na
stopati pri Orlu? Kdo potem spravlja politiko v šolo? 
Ali se tako uči in vzgaja? — In v zadnjem dopisu se v 
»Jutru« podtika našemu Orlu nekaj, kar najlepše raz
krinkuje dopisnikarja samega; naj se prej na lastne 
oči in ušesa prepriča o resnici, ne pa da laže in našega 
Orla postavlja v slabo luč. — Zadnjo nedeljo naši Orli 
s tabora v Št. Pavlu se niso peljali, ampak so šli peš. 
Skozi Št. Lovrenc niso razgrajali in tudi ne peli; tiste 
umazane pesmi naši pošteni grižki fantje pa sploh ne 
poznajo; ogabno sklepanje je grdo in podlo obreko
vanje. Vemo, zakaj se sve to Orlu podtika. Radi bi po
množili vrste svojih Sokoličev v Grižah, pa se j im noče 
posrečiti, ker starši niso slepi. Pometa naj vsak pred 
svojim pragom. Vsa gonja zoper krščanske organizacije 
v Grižah, preganjanje in zapostavljanje delavcev kršč. 
prepričanja pri državnem rudniku nima drugega na
mena, kot: Žerjavovi demokrati bi radi Griže napravili 
»napredne«. Že pri zadnjih volitvah so to poskušali s 
silo in protizakonitostjo; in res so premotili oz. prepla
šili nekatere delavce. In ta teror izvajajo še naprej v šo
li in pri rudniku, ker mislijo, da so tu neomejeni gospo
darji. Toda, nobena reč na svetu ni večna. Tako bo tem 
tudi enkrat odklenkalo, mogoče že kmalu. Pošten, 
krščanski kmet in delavec sta si že podala roke, da po
tom krščanskih organizacij, dobrega časopisja in SLS 
polagoma pometata v Grižah. Le vsi na delo, vztrajno in 
požrtvovalno. — Pošteni, zavedni Grižani. 

Smrt vsled zastrupljenja krvi. Iz Dobja smo preje
li: Smrtna kosa je pokosila dobrega mladeniča iz naše 
Marijine družbe, Janeza Lončar iz Presečnega iz dobre 
krščanske hiše. Kosil je na travniku travo za živino. Ko 
je začel zgrabljati skupaj, je stopil z boso nogo tako ne
previdno na koso, da se je vrezal globoko v nogo. Drugi 
dan so ga peljali v Celje v bolnico, a bilo je že prepozno. 
Par dni pozneje je umrl radi zastrupljenja krvi. Kosa, s 
katero je kosil, mu je bila smrtna kosa. Dobri družini 
izražamo svoje sožalje, rajnemu Janezu, ki je umrl še 
nedolžen in nepokvarjen, pa želimo nebeško veselje! 

Slovenski Lurd. Podpisani župnijski urad naznanja 
častilcem Lurške Marije, da se vrši romarski shod v Lur
ški cerkvi v Rajhenburgu v dneh 30. junija, 1. in 2. julija. 
Pobožnost vodijo gg. misijonarji od Sv. Jožefa nad Ce
ljem. Pozdravljeni romarji od blizu in deleč! — Župnijski 
urad v Rajhenlburgu. 

Nova sv. maša v Kozjem. V nedeljo, dne 14. t. m., je 
slavi tukajšnji rojak Mihael Novak, redovnik p. Pij v 
Rajhenburgnj, srvojo novo sv. mašo. Prelepi slavoloki so 
bili živa priča, da zna ljudstvo ceniti pomen redovniškega, 
oziroma mašniškega poklica. Tudi se je zbralo iz celega 
okraja toliko ljudsitva ta dan v Kozjem, da lahko rečemo, 
da ga še toliko ni videlo Kozje. 

Velika nesreča vsled povodnji na Kranjskem. MinogS 
•so se letos bali, da bomo imeli hudo sušo, ker je bilo po 
zimi in na pomlad zelo malo padavin. Njihova bojazen se 
pa hvala Bogu ni uresničila; zadnje čase prav pridno de
žuje in izvzemši par krajev, katere je obiskala nevihta s 
točo, je padal povsod miren in rahel dež. Slabše čase pa 
imajo letos na Kranjskem, od koder nam poročajo o čes
tih poplavah in nevihtah. Strahovita nesreča je pretekli 
teden ztdela na Gorenjskem kraje od Škofjeloke proti ita
lijanski državni meji. Tu leži lepa Poljanska dolina, katero 
je v nekaj urah povodenj strahovito opustošila. Nad Rov
tami, na skrajnem koncu doline, se je dne 18. t. m. utr
gal oblak. Voda je lila z neba kot ob vesoljnem potopu 
in v nekaj urah so drvele neizmerne množine vode v re
čico Soro, ki je narastla v strahoviti veletok, katerega ni 
moglo premagati v rušenju in divjanju nobena ovira. Raz
jarjena reka je odnesla 18 mostov in 3 brvi, podrla več 
jezov, med temi dva betonska, ki sta bila zelo močno 
zgrajena, nadalje več žag in ostalih poslopij; raztrgala je 
na mnogih krajih cesto, odnesla cela polja, ali jih zasi
pala s prodcem, ruvala drevesa, odnašala posekan les in 
udirala v hiše in hleve. K sreči je povodenj nastala po
dnevu, ko so ljudje videli se reševati. Tako nesreča ni 
zahtevala človeških žrtev, pač pa je ugonobila mnogo go
iveje živine in prašičev. Da je nastala povodenj po noči, 
bila bi katastrofa še mnogo strašnejša, ker bi našlo smrt 

na stotine ljudi. Škoda je naravnost ogromna ter še nI 
precenjena. Za nesrečne, poplavljene kraje se je zasrael 
iv narodni skupščini Jugoslovanski klub in vlada je na nje 

• govo zahtevo nakazala poplavljencem pol milijona dinar
jev podpore kot prvo, nujno pomoč. 

Glasovi naših rojakov iz Francib?. Naročniki našega 
lista iz okolice Lenš Lienina in Pas de Calaisa v Franciji 
nam poročajo, da so obhajali letos svoj prvi slovenski sv. 
misijon. Opravljala sta ga g. Ludovik Šemelj in g. Andrej 
Tumpej iz Ljubljane. O potrebi takih misijonov nam pi
šejo naši rojaki: »Marsikateremu Slovencu se je razvese
lilo srce, ko je tudi v tujini vendar enkrat slišal oznanjati 
božjo besedo v svojem slovenskem materinem jeziku. 
Teh par dni, ko so se mudili med nami gg. misijonarji, je 
Slovencem preteklo izvanredno veselo in lepo. Mnogo jih 
je prejelo sv. zakramente. Šele sedaj smo spoznali, kako 
hudo smo zapuščeni, ker nimamo v svoji sredini nobe
nega našega duhovnika. Prosili bomo lavantinskega in 
ljubljanskega presvetlega škofa, da se nas usmilita ter 
nam pošljeta slovenskega duhovnika, ki bo stalno živel 
med nami, kakor je to v Nemčiji na Westfalskem, kjer se 
mudi med našimi rojaki preč. g. Kalan. Slovencev je v 
teh krajih, kot: Lens Lienin, Bučaj, Duaj, Barlin, Bethune 
itd., dovolj in imajo tudi svoja katoliška društva sv. Bar
bare. Ta društva in življenje v njih bi se še bolj poživelo, 
če bi jih vodil duhovnikiojak. Poljaki imajo v teh krajih 
čez 30 svojih duhovnikov. Upamo, da bo naša prošnja 
uslišana. Vsem čitateljem »Slovenskega Gospodarja« v 
domovini pošiljamo iskrene pozdrave! Slovenci iz Fran
cije.« Razveseljivo je, da so se pričeli zanimati za domo
vino tudi naši rojaki v Franciji in priporočljivo bi bilo, 
njihovi prošnji glede slovenskega dušnega pastirja kmalu 
ugoditi. 

Vrnitev raziskovalca Amundsena. Zadnjič smo našim 
čitateljem poročali o predrznem poletu norveškega razis
kovalca Amundsena, ki si je nadel nalogo, poleteti do se
vernega tečaja. Po odhodu so ga zaman pričakovali nje
govi tovariši na Spitzbergih in končno je bilo vse prepri
čano, da se je ekspedicija ponesrečila in da se Amund
sen, če je sploh še živ, vrača peš nazaj. Dne 17. t. m. pa 
je nenadoma presenetila ves svet brezžična brzojavka nor
veških ladij na Spitzbergih, da se je Amundsen vrni! zdrav 
in nepoškodovan. Kmalu so sledile druge brzojaivke, ki so 
poročale podrobnosti o tem drznem poletu. Amundsen ni 
naletel okrog severnega tečaja na kopno zemljo, kakor je 
pričakoval, ampak na morje, pokrito z ledenimi gorami. 
S tem se je položaj raziskovalcev poslabšat ker niso ne
sli primernega mesta, kjer bi letala lahko pristala. Končno 
so ugledali med ledom širok vodni kanal, kamor so se 
spustili. Tu so jim letala zamrznila in skoro po enomeseč
nem trudu se je posrečilo eno osvoboditi, drugo so pa 
morali pustiti na ledu. Vkrcali so se na prosto letalo, pre
leteli z njim severni tečaj, nato pa se vrnili na Spitzberger 
kjer so jih pričakovali njihovi tovariši na ladijah »Fram« 
in »Hobby.« 

Cenjenim romarjem na Ptujsko goro se naznanja, de 
se dobi ob dnevih romanja dobi« kava in čaj z najboljšim 
rumom na stojnici pod velbom pri cerkvi. Kavarna je las* 
organista g. Ferdo Kristla ter se vsem romarjem toplo 
priporoča. Postrežba je točna in poštena. 

POROTNE OBRAVNAVE V MARIBORU. 
Že dolgo časa ni imela mariborska porota toliko dela, 

kakor ga ima pri tem zasedanju, ki traja od 15. junija na
prej. Dosedaj je obravnavala že 13 slučajev, lepo število 
obtožencev še pa čaka, da pride na vrsto. Takoj prvega 
dne sta se zagovarjala dva obtoženca. Prvi, Rudolf Weis$, 
obtožen radi požiga v Zgornji Hajdini, je bil oproščen; 
drugi obdolženec, Franc Granda iz Jesene pri Mariboru, 
ki se je zagovarjal radi tatvine in ropa, je bil obsojen na 
štiri leta težke ječe. Granda je v noči od 19. na 20. febr. 
t. 1. oropal med Račjem in Framom Mihaela Kerleja ter 
mu odvzel listnico s 3676.75 dinarjev in srebrno uro. 
Naslednjega dne sta bila oproščena dva uradnika, ki sta 
pomeverila uradni denar in sicer fmančni podpreglednik 
iz Ruš Karol Kebrič in poduradnik mariborske mestne ob
čine Ivan Fierl. Pri Obeh je sodišče uvaževalo revščino 
in bedo, v kateri sta se nahajala. — Dne 17. junija se je 
zagovarjal radi ropa vojaški begunec Štefan Falež iz Zg. 
Polskave. Dne 31. marca je ponoči vdrl v Gačnifcu v hišo 
Frančiške Herič, ji zadal z nekim predmetom več udarcev 
po glavi ter jo prisilil, da mu je izročila 250 dinarjev in 
več kosov mesa. Po zločinu je pobegnil v Avstrijo, od
koder se je šele letos v maju vrnil. Obsojen je bil na 8 

j let ječe. — Radi tatvine se je za njim zagovarjal že pri
leten tat in potepuh, Anton Majcen iz Podvincev. Bil je 
isvoj čas že obsojen radi umora na dosmrtno ječo, leta 
1922 pa poaniloščen. Začel je zopet krasti, kar mu je pač 
prišlo pod roke ter je oškodoval s tatvino 17 oseb. Obso

| jen je bil na šest let ječe, nato pa pojde še v prisilno 
delavnico. — Kot tretji je tega dne stal pred porotniki 
prebrisan konjski tat A. Berglee iz Dogoš pri Mariboru. 
Stanoval je v Mariboru ter mešetafril s konji, katere je 
pa še raje kradel. Na Remšniku je ukradel posestniku 
Vitrihu konja, v Sv. Miklavžu na Dravskem polju pa pos. 
Potočniku kobilo. Poleg tega ima na vesti še več drugih 
grehov. Ker je med razpravo naenkrat začel hliniti blaz
nost, ni bil to pot obsojen, ampak bodo najprej preiskali 
njegovo duševno stanje. — Dne 19. t. m. je obravnavala 
porota zopet tri slučaje. Brivec Jožef Vratar iz Murske So 
bote je bil Tadi raznih tatvin in vlomov obsojen na 2 in 
pol leta težke ječe. — Jurij Petrovič iz Sv. Trojice v Hal. 

1 je kot hlapec okradel več svojih gospodarjev. Porota mu 
•je zato prisodila 2 leti ječe. 

Radi umora svojega moža se je že drugič pred porot
niki zagovarjala Katarina Dajčar iz Vidanovcev. Pri prvi 
razpravi dne 4. marca t. 1. je bila obsojena na smrt na ve
šalih. Vrhovno sodišče je ugodilo njeni ničnostni pritož
bi in vršila se je nova razprava, na kateri je bila obsojena 
Katarina Dajčar na osem let težke ječe. Na mfleišo ob



godbo so vplivale izpovedbe prič, Id so sedaj precej dru
gače govorile, kakor pri prvi obravnavi. 

Umor v Lahoncih. Dne 21. t. m. se je vršila pred po
roto dolgotrajna razprava prati Jožefu in Barbari Benko 
radi umora Franca Puntigama v Lahoncih pri Ormožu. 
Razprava je trajala od 8. ure zjutraj v soboto celi dan do 
7. ure zjutraj v nedeljo. Obtoženca sta stala sedaj že v 
tretjič pred porotniki. Pri drugi razpravi sta bila obsojena 
in sicer Jožef Benko na smrt in Barbara Benko na 121etno 
ječo. Takrat je tudi »Slovenski Gospodar obširno poro
čal o odvratnem zločinu. Barbara Benko se je pritožila po 
obsodbi na vrhovno sodišče, ki je odredilo novo obrav
navo. Jožef Benko je bil po burni razpravi oproščen, Bar
bara pa obsojena na pet let ječe. Razprava pa ni pojas
nila, kdo je pravzaprav umoril Franca Puntigama, po ka
terem je obsojena Barbara podedovala posestvo. 

Dne 22. t. m. se je zagovarjal radi tatvine Karel Pri
Stovnik iz Planice. Bil je že večkrat radi tatvine kazno
van. To pot je dobil 5 let ječe. — Za tem se je vršila 
Tazprava proti Štefanu Hozjan iz Velikih Polan pri Čren
sovcih v Prekmurju. V družbi dveh tovarišev je kradel po 
Prelamurjiu ter dne 11. marca 1924 ustrelil Štefana Hozja
na, ki ga je zasačil pri tatvini. Razprava je bila preložena' 
radi zaslišanja novih prič. 

(Konec prihodnjič.) 


